

下沉社区筑堡垒 凝心聚力战疫情

“小伙子，你们这服务人员一天给多少钱啊？”

“没有钱呀大娘，我们是志愿服务，怎么能要钱呢？”

“你们这活儿辛苦又危险还没有工资，你们为啥要受这个罪啊？”

“因为我们是党员！”

……

2月26日，包头市司法局工作人员段成君结束了一天的社区防疫志愿工作回到家，此时已是晚上7时，这段话是在工作时与一位社区大娘的对话，他编辑成文字发送了朋友圈，借此向所有这些天里辛苦奋战在抗疫一线的志愿者们致敬。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，包头市司法局在包头市委、市政府的坚强领导下，迅速行动，推进各项措施落实，精准施策、心手相连、共克时艰，全力以赴打赢疫情防控阻击战。

织密红色“防护网”。一名党员就是一面旗帜。在包头市疫情防控工作的关键时期，包头市司法局积极响应市委、市政府的号召，吹响集结号，先后派出35名党员和入党积极分子组成疫情防控党员先锋队，充分发挥“桥头堡”“主心骨”作用，由局领导带队分别下沉到昆区、青山区、九原区、稀土高新区、东河区的社区点位参加疫情防控、小区值守、人员疏导、核酸检测等工作。他们化身信息核查员、后勤服务员、接返调度员、转运护送员……用实际行动践行着党员的责任使命。

争当一线排头兵。凌晨4时30分，在九原区下沃土村核酸检测现场，5名先锋队



队员们身穿防护服变身“大白”，分工明确、各司其职与工作人员维护现场秩序，协助人员进行检测登记，以最快速度进入工作状态。

在青山区六合社区南二区的6名同志，在协助做好4000多名在住居民核酸采样、信息核查工作之余，又承担起了后勤服务之职，清理各类垃圾，用消毒水对各个室内区域进行简单的环境消毒，有效保证了社区疫情防控各项工作有序推进。

齐心协力共战“疫”。疫情发生以来，包

头市司法局公共法律服务管理科将“公证处管理群”移变为公证行业疫情防控工作微信联络群，对服务行业疫情防控工作做出部署，发挥党员先锋模范作用，组织广大党员和律师、公证人员参与疫情防控公益活动，配合所在社区开展全民核酸检测工作，全面履行疫情防控社会责任。（肖玥 张皓玥）



明确“三项重点措施” 护航企业高质量发展

城关讯 日前，乌兰察布市兴和县人民检察院召开党组理论学习中心组（扩大）会议，就“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”展开大讨论，明确了服务保障企业高质量发展的“三项重点措施”。

会上，该院党组书记、检察长张志敏提出：在办理涉企的案件中，要明晰分辨罪与非罪、经济纠纷案件与刑事案件的问题。在办案过程中，对涉企案件要进行综合分析，尽量保护好市场主体。在办理涉企案件中，要为涉案企业做好后续保障工作，为他们切实解决实际困难。

通过大讨论，与会人员一致认为，坚持能动履职，全面提升法律监督质效，严格落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，综合发挥民事、行政、公益诉讼多元职能作用，落实“双赢多赢共赢”理念，厚植法治意识、规则意识，进一步营造透明、公正、平等的营商环境。（郭成 宁丹娜）

优化办事流程 高效服务企业

——鄂尔多斯市达拉特旗委政法委全面提升稳评备案效能

本报讯（记者 李亮 通讯员 马睿）今年以来，鄂尔多斯市达拉特旗委政法委在2021年推动社会稳定风险评估备案规范化开展的基础上，进一步落实优化营商环境精神，立足“防范化解重大风险，维护全旗社会稳定”职能，围绕“减时限、减环节、减材料”工作要求，持续简化优化工作流程，采取“网审+函审+容缺+同步+并联”备案模式，全面提升备案效率，切实把“最多跑一次”的要求落到实处，让评估主体和项目建设单位真正感受到备案服务的便捷快捷。

2月19日，达拉特旗委政法委采取近开会、集中评审、远程函审相结合的方式，在达拉特旗政务局集中办公场所，对内蒙古安特威盾科技有限公司防水材

料生产建设项目、内蒙古睿鼎环保科技有限公司先进制造表面处理项目和内蒙古盛汇化学有限公司10000吨/年甲基磺酸、20000吨/年甲基磺酰氯、副产95000吨/年盐酸建设项目等3个全旗新建重点项目进行了集中评审，并以相关资料适度容缺、承诺后补等方式通过了项目评审。

2月23日上午，达拉特旗委政法委在多次督促催办评估主体和稳评三方公司的基础上，采取现场审核、现场备案、现场出函的形式，在集中办公现场迅速办理了内蒙古安特威盾科技有限公司、内蒙古睿鼎环保科技有限公司、内蒙古盛汇化学有限公司等上述3个项目社会稳定风险评估备案手续，以高效的服务推动了企业项目建设进度，促进地区经济发展。

“四学”模式抓实抓细 助力优化营商环境

乌海讯 按照“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动集中学习阶段工作安排，乌海市海南区委政法委始终坚持读原著、学原文、悟原理，不断创新学习方式，“四学”联动，为推动理论武装头脑、指导实践奠定了坚实的基础。

健全机制“研”学，做到学有保障。海南区委政法委健全完善学习制度，确保“大讨论活动”有序开展。制定学习计划，通过“白加黑”“5+2”等方式，强化集体学习，形成领导带头、全员参与、互学互比、创先争优的良好局面，确保人人参与、人人有思、人人有得。同时，完善交流发言机制，坚持随机发言与撰写心得相结合，切实推动全体党员干部相互交流、互学互促、共同提高。

突出主题“领”学，做到学有重点。学习中突出主题，紧扣规定书目精读，逐字逐句领学《全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动学习读本》，并做好相应读书笔记。

轮流辅导“讲”学，做到学有效果。创新学习方式方法，灵活多样地开展“讲”学，实现讲学结合，使能力水平和理论水平同步提升、互促共进。

重视在线“测”学，做到学有收获。海南区委政法委重视个人自学，积极引导学习人员综合运用“学习强国”等信息化平台，强化政策理论学习，及时整理汇总重点学习内容，明确需要重点掌握、熟记于心的应知应会内容，推动学习教育融入日常、学在平时、抓在经常。（赵之煦）

借款起纠纷 执行促和解

乌海讯 张某、王某妻子与王某弟第三人于2015年向王某借款180余万元，借款到期后，王某三人向王某抵顶房屋1套，价值40余万元，但剩余款项迟迟没有支付。2021年3月，王某向法院起诉，请求判令王某三人偿还债务。法院经审理后依法判决王某三人偿还王某本息共计100余万元。该判决书生效后，王某三人仍然没有偿还借款，王某遂向法院申请强制执行，但很长时间没有执行到位，该案后经乌海市中级人民法院指定，乌达区人民法院于1月21日立案执行。

法院依法将王某三人的微信、王某弟名下的一家矿业公司账户内的财产进行冻结。感受到强制执行力的威力后，三人提出愿意一次性给付王某70余万元，希望能与王某和解。在法官的耐心调解下，王某同意放弃部分欠款，与被执行人王某三人达成了一次性和解协议，乌达区法院也在第一时间将王某三人的微信及企业账户解封，个人及企业的信用也不用担心受到不良影响，案件得以圆满办结。

乌达区法院执行局将置身于为企业提供优质司法服务工作大局中，进一步提升质效，通过有力措施促使被执行人履行法律义务。（田浩 张亮 许金印）

转变思想凝聚共识 优化法治营商环境

图牧吉强制隔离戒毒所召开大讨论专题学习动员会



2月28日，图牧吉强制隔离戒毒所召开“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论专题学习动员会，该所党委班子成员，各部门主要负责同志参加会议。

会上，该所党委委员、副所长李学忠领学了《关于开展“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论专题学习研讨的通知》

该所党委书记、所长孙鑫就开展好大讨论专题学习强调，要提高政治站位，深刻认识大讨论活动的重要意义。全体民警职工要切实增强对优化法治化营商环境重要性、紧迫性的认识，每一名民警职工都要积极参与到大讨论活动中来。大家要从政治上领会开展此次大讨论活动的重要意义，切实增强优化法治化营商环境的政治自觉和行动自觉，持续在优化法治化营商环境中履职尽责，为司法行政戒毒事业更

好地发展作出应有的贡献。

要聚焦重点任务，准确把握大讨论活动的目标要求。立足司法行政戒毒工作这个主责主业，围绕确保场所持续安全稳定这个核心，深入检视，做到边查边改、即查即改，真查真改，尽最大努力把服务做得靠前、做得精细。在工作中，要慎终如始，做安全稳定的捍卫者，科学戒治的引领者，规范执法的践行者及职工群众的服務者，切实将大讨论成果转化为推动戒毒工作高质量发展的强大动力，全面提升戒毒工作质效。近期要特别做好土地承包经营方案的落实工作，把土地承包工作作为场所优化法治化营商环境的切入点，各业务部门要做好政策解读。

要坚持统筹兼顾，努力实现2022年各项工作良好开局。将大讨论活动和打造高素质民警队伍、全面提升戒毒工作质效结合起来。将全面准确贯彻落实新发展理念与年度重点工作深度融合，做到大讨论活动与防风险、保安全、护稳定、促发展两手抓、两不误、两促进。

2022年，该所将始终坚持问题导向、目标导向，紧紧围绕上级党委的各项安排部署，转变思想、凝聚共识，有力有效推动短板问题解决，以更有力的举措助推司法行政戒毒事业高质量发展。（陈诗宇）

聚焦企业需求 彰显检察担当

乌海讯 近日，乌海市人民检察院召开“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动启动仪式暨集体学习会。

会议要求，全体检察人员要把优化法治化营商环境摆在检察工作的重要位置，努力在服务保障高质量发展中体现检察担当，贡献检察力量。会议强调，要聚焦护企便民，优化工作模式，要建立检企沟通协商平台，主动对接企业需求，提供法律服务。不断深化12309检察服务中心窗口作用，利用检察服务热线、两微一端等平台，建立为民营企业服务绿色通道，为企业提供一站式高效检察服务。要严格落实检察长接待日制度，对影响企业发展的控告申诉案件，优先办理、优先解决，最大限度助力企业生产经营，真正实现“办理一起案件、解决一类问题、完善一方制度”的良好效果。（乌海市人民检察院供稿）

